

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franqueo concertado.

Año XXXIII Núm. 9.616 Lunes 24 de marzo de 1930 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

Neutros y neutralizantes

INSTRUCCION DOCTRINAL

De la cristiana educación de la juventud

EN LA CASA SOCIAL CATOLICA

Corremos tiempos en que hombres de tendencias muy diversas protestan con un fanatismo nuevo su fe y su creencia en lo neutro y en la neutralidad de la vida social y política. Proclaman neutralidad en la escuela, en la universidad, en las asociaciones de estudiantes; neutralidad en las instituciones profesionales, en los Sindicatos obreros, en los Sindicatos agrarios; neutralidad en el Poder público, en las leyes de gobierno; neutralidad en toda manifestación externa de las actividades humanas.

Continuó ayer el Imo. y Reverendísimo Sr. Obispo su predicación en la S. I. Catedral comenando la Encíclica del Papa sobre educación.

CARTA ENCICLICA DEL PAPA PIO XI

Inauguración de las conferencias

¿Es conforme con el catolicismo, con el único verdadero catolicismo, la neutralidad social, a la neutralidad profesional?

Empezó diciendo que la vía que siga el hombre en la juventud será la que termine en la vejez. Expuso el recto concepto de la educación para el que es indispensable el conocimiento exacto de lo que sea el hombre; esto requiere la ciencia y el arte de la educación: conocer al hombre en su origen y en su fin. De ahí se deduce la importancia trascendental de la educación, influyendo en la desviación de la ciencia pedagógica el erróneo concepto de la psicología del hombre.

(Continuación)

Derecho inviolable, pero no despótico

Acerca de la inviolabilidad de este derecho, da la razón el Angelico: «En efecto, el hijo naturalmente es algo del padre... así, pues, es de derecho natural que el hijo, antes del uso de la razón, esté bajo el cuidado del padre. Sería pues contra la justicia natural, que el niño antes del uso de la razón fuese sustraído del cuidado de los padres, o de alguna manera se dispusiese de él contra la voluntad de los padres». Y como la obligación del cuidado de los padres continúa hasta que la prole esté en condición de proveerse a sí misma, perdura también el mismo inviolable derecho educativo de los padres.

que se pondrían en abierta contradicción con él cuantos se atreviesen a sostener que la prole, antes que a la familia pertenece al Estado, y que el Estado tiene sobre la educación absoluto derecho. Es además insubsistente la razón, que los tales aducen, de que el hombre nace ciudadano y de que por esto pertenece primariamente al Estado, sin atender a que, antes de ser ciudadano, el hombre debe existir, y la existencia no la recibe del Estado, sino de los padres; como sabidamente declara León XIII: «Los hijos son algo del padre, y una como extensión de la persona paterna; y si queremos hablar con exactitud, ellos no entran directamente, sino por medio de la comunidad doméstica, en la que han sido engendrados, a formar parte de la sociedad civil». Por lo tanto: «La patria potestad es de tal naturaleza, que no puede ser ni suprimida ni absorbida por el Estado, porque tiene un mismo y común principio con la vida misma de los hombres», afirma en la misma encíclica León XIII. De lo cual, sin embargo, no se sigue que el derecho educativo de los padres sea absoluto o despótico, porque está inseparablemente subordinado al fin último y a la ley natural y divina, como lo declara el mismo León XIII en otra memorable encíclica suya «de los principales deberes de ciudadanos cristianos», donde expone así en resumen el conjunto de los derechos y deberes de los padres: «Por la naturaleza los padres tienen el derecho a la formación de los hijos, con este deber anejo, que la educación y la instrucción del niño convenga con el fin para el cual, por la bondad de Dios, han recibido la prole. Deben pues los padres esforzarse y trabajar enérgicamente por impedir en esta materia todo atentado, y asegurar de manera absoluta que quede en ellos el poder de educar como se debe cristianamente a sus hijos, y sobre todo de apartarlos de las escuelas en que hay peligro de que beban el fatal veneno de la impiedad».

El sábado se inauguraron las conferencias que en la Casa Social Católica tienen lugar en Cuaremas.

Al acto asistió distinguida concurrencia.

Ocuparon la presidencia el canónigo D. Santos Moró y en el estrado tomaron asiento el presidente de la Casa Social D. Segundo Arévalo, el secretario D. Leovigildo Martín, varios representantes de las directivas de las entidades que existen en la Casa Social.

Estaba a cargo la conferencia del ilustradísimo capellán de la Academia de Intendencia y elocutor D. Joaquín Martí quien pronunció un elocuentísimo discurso sobre el tema «Religión masculina».

Cuanto digamos acerca de la elocuencia y brillantez con que lo desarrolló resultaría pálido ante la realidad.

Empezó el ilustre disertante haciendo resaltar la cobardía que echa en los hombres modernos que se creen muy valientes y dominadores de la Ciencia, del Arte y hasta de los elementos, asustarse de la opinión con que pueda juzgarles el mundo si se distinguen en las prácticas religiosas.

Siguió exponiendo con brillantísimos párrafos que arrancaron tempestades de aplausos los altos ejemplos, con que la Historia nos demuestra que los grandes héroes, los famosos conquistadores, han sido ante todo y sobre todo espíritus dotados de una religiosidad a la que han debido sus triunfos.

Hace una acerva y humorística censura de las ridículas costumbres modernas y de los que a sí mismos se tienen por espíritus fuertes; en una brillantísima evocación de las grandes figuras históricas demuestra como se inspiraron todos en el ideal religioso y en la oración y termina congratulándose de la asistencia al acto de algunas señoras y señoritas para decir evocando los ejemplos de Agustina de Aragón, de la Reina Isabel, y de tantas como humillaron en las calles de Madrid y ante los inmortales muros de Gerona y Zaragoza el orgullo del que se creía capitán del siglo que son mas fuertes que los hombres porque son más piadosos.

Una gran ovación que se prolonga largo rato premió la elocuentísima disertación del Sr. Martí.

La primera conferencia de las organizadas por la Casa Social fué brillantísima.

Vamos a ceñirnos a este solo punto. En dos sentidos pueden entenderse las palabras neutro y neutralidad. Neutro se llama aquello que prescinde de la eligión y la moral católicas, o por no tener de suyo referencia con ellas, o por esfimar, ya de buena fe, ya por necesidades y circunstancias particulares de presente, que no se puede obrar ni proceder de otra manera. El segundo sentido de la palabra neutro, consiste en excluir en principio y positivamente la religión y la moral católicas en aquellas obras e instituciones, que de suyo y de derecho, tiene relación directa o indirecta, bien por su naturaleza, bien por condiciones actuales, con aquellas. El primer significado de la palabra neutro, es admisible en las obras técnicas, puramente económicas y materiales; y tolerable cuando imposibilidad de proceder de otra manera. El segundo sentido de la palabra neutro ni es admisible, ni tolerable, porque se excluye en principio y positivamente, como doctrina verdadera, la intervención de la Iglesia en aquellos actos, obras e instituciones que no pueden separarse de la religión y de la moral católicas. Esta neutralidad es mala.

Según estos conceptos, afirmamos en concreto, que las obras sociales y las asociaciones profesionales neutras, que excluyen en principio y positivamente toda relación con la religión y con la moral católicas, son contrarias a la doctrina y enseñanzas de la Iglesia. Oníltimos por razón de brevedad los razonamientos teológicos generales que demuestran que la separación absoluta de la religión y de la moral católicas en las obras sociales y sindicales es doctrina opuesta y contraria a la doctrina católica cierta y universal, de la potestad indirecta de la Iglesia en las cosas temporales en cuanto éstas se relacionan con los intereses espirituales; porque, aunque la Iglesia no puede disponer de las cosas temporales para fines terrenos, tiene siempre el derecho de mirar por el bien del pueblo cristiano y apartar de él los peligros espirituales provenientes del abuso de las cosas, sociedades y poderes públicos o privados.

Para un católico, la suprema razón para formar criterio seguro sobre una cuestión religiosa y moral ha de ser el magisterio y disciplina de la Iglesia. Los Romanos Pontífices han enseñado en sus Encíclicas, alocuciones y documentos, que las obras sociales y, especialmente las Asociaciones profesionales de Estudiantes y las Asociaciones sindicales se han de establecer y regir según los principios de la Fe y de la moral cristianas. Muchos testimonios podríamos aducir en favor de esto, pero a estructura de un artículo periodístico no lo permite. Sin embargo diremos que la Federación Universitaria Católica Italiana ha sido honrada, desde el año 1924 al 1929, con diez discursos del Santo Padre y catorce cartas del Cardenal Gasparri, en los que la Santa Sede alienta, guía, bendice a sus Juntas, Asambleas y socios, y los exhorta a permanecer fieles a las direcciones de la Iglesia, a desarrollar una labor constante de apostolado de la verdad, de defensa de los derechos de la Iglesia en la enseñanza, y de armonía perenne entre la ciencia y la fe.

El Romano Pontífice, no ha limitado su apoyo y su anhelo de difusión de las Asociaciones Católicas de estudiantes a Italia, sino que lo ha extendido a otras naciones, como lo prueban la carta del Cardenal Gasparri al Congreso de estudiantes católicos de Gatz (1922), el discurso del Santo Padre a los estudiantes de Mónaco (1925), los discursos del Santo Padre a los estudiantes de la Juventud Católica, a los jóvenes de las organizaciones de estudiantes de Institutos y Universidades de Bélgica (1929). Esta doctrina de la Iglesia reiterada no ha mucho, en lo que a sindicatos se refiere, por la Resolución de la Sagrada Congregación del Concilio del 5 de junio de 1929; y más recientemente, en lo que a la juventud estudiosa atañe, por la Carta-Encíclica sobre la cristiana educación de la juventud es y ha sido siempre seguida por los Obispos de naciones católicas y de las que no lo son, y descubre el engaño de aquellos pontífices laicos que proclaman en todos los tonos que los sindicatos, las asociaciones de estudiantes y universitarios, han de ser neutros y nada más. Aquella doctrina es la del catolicismo verdadero, ni ancho ni estrecho, donde los católicos reconocen la autoridad de la Iglesia en los asuntos de la tierra, que no dejó Dios a las disputas de los hombres cuando llevan en sí envueltos grandes problemas morales y religiosos.

Ponderó la dificultad de conocerse el hombre, compuesto misterioso lleno de armonía y de luchas, y probó que sólo la luz de la fe y de la revelación pueden orientar hacia ese conocimiento; por eso la religión es la única que lo alcanza, no sólo en el estado de elevación del hombre a la gracia sino en el mismo orden de la naturaleza.

El hombre no es un ángel; se desarrolla en el orden físico bajo la ley de la conservación de la especie humana; es un animal racional pero elevado al orden sobrenatural; resplandece en él la dignidad del hijo de Dios; participa de la vida del Verbo divino; está llamado a gozar de la felicidad de Dios. No es el hombre un ser inerte, tiene vida como la planta y el cultivo de esa vida debe ser el ayudar al desarrollo de las facultades superiores que son la inteligencia y la libertad, y formar y desarrollar todos los gérmenes con la gimnasia espiritual, venciendo las pasiones.

Presentó como errónea la tesis de la educación pasiva; citando la frase enérgica de San Agustín: Dios que nos hizo, sin nosotros no puede salvarnos sin nosotros. Para ayudar a esta cooperación al bien, la Iglesia toma al niño, le inspira el pudor, la obediencia sin abdicar de la libertad, sentimientos de piedad hacia el Padre que está en el cielo; al propio tiempo recuerda a los padres su obligación de proporcionar a sus hijos, la salud íntegra de alma y cuerpo; procura la salud del niño y atiende a su desarrollo, aprobando los ejercicios físicos moderados, convenientes, como auxiliares poderosos para la vida espiritual.

La Iglesia no condena los sistemas de la ciencia experimental y ha fomentado siempre el sentimiento educado por el arte.

Con numerosos ejemplos probó que las pasiones no son malas y que la Iglesia no quiere hombres de hielo, estatuas frías, pero trata de que sean aquellas ordenadas.

Expuso la lucha interna del hombre por la concupiscencia que olvidan las teorías racionalistas y naturalistas, pues solo los que desean rendirse a las pasiones no quieren reconocer la necesidad de esta lucha que es dogma de fe y postulado de la razón.

¿Cómo el pedagogo que desconozca las pasiones y su desorden podrá ordenar, dirigir los primeros instintos del niño?

Recorrió el prelado algunas páginas de la historia para poner de manifiesto el influjo de la Iglesia en la educación de la castidad, ayudada de la gracia y de los Sacramentos, y expuso las doctrinas condenadas por el Papa Pío XI sobre esta materia.

Habló de la coeducación familiar lamentándose de que por algunos padres se olviden las normas de esa educación en el hogar doméstico; y fustigó duramente la aberración de los padres que no guardan

para sus hijas los debidos cuidados en los usos de las modas.

Rebató el sistema de la auto-educación y condenó la abdicación de la autoridad paterna por las funestas consecuencias que necesariamente produce y terminó manifestando con abundancia de razones que la Iglesia no confunde los sexos en su educación, que es otro de los peligrosos errores en las teorías modernas que pugnan con la misma naturaleza, ya que cada sexo tiene bien definidas sus funciones, su desarrollo, su psicología y su misión. La misma experiencia condena la coeducación y frente a ella ofrece la Iglesia modelos de excelentes mujeres en todos los órdenes, como Teresa de Jesús, la reina Isabel, Blanca de Castilla y otras muchas formadas en el ideal humano y espiritual.

En este punto es tan concorde el sentir común del género humano, para sus hijas los debidos cuidados en los usos de las modas.

Obsérvese además que el deber educativo de la familia comprende no sólo la educación religiosa y moral, sino también la física y civil, principalmente en cuanto tienen relación con la religión y la moral.

(Continuará)

Visado por la censura

EL NIÑO

Manolito Pato Castel

Subió al Cielo en el día de hoy
A LOS 4 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Manuel (maestro nacional) y doña Soledad; hermana Pepita; abuelos don Isidoro (secretario del Ayuntamiento de Navalosa) y doña Juana; tios don Manuel (párroco de Hoyos del Espino) y don Luis Castel, doña Elisa, don Félix don Honorio, doña Carmen (Religiosa Teresiana), don Ramiro, don Cándido y don Gregorio Pato Barbeo, y demás parientes,

Suplican a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver en el día de mañana, 25, y hora de las diez, desde la casa mortuoria, calle de Brieva número 14, al sitio de costumbre, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 24 de marzo de 1930.

La misa de gloria se celebrará el día 26, a las nueve, en la iglesia de San Juan.

Mañana martes venta de retales. Sucursal, Reyes Católicos, 7. Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Osland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

INFORMACION GENERAL

CUARESMA Sección religiosa Voluntad resuelta De la provincia DE BERLIN Los mercados al día

La lepra y su remedio

Naamán, prefecto de los ejércitos del rey de Siria, hombre de gran valer y apreciado de su señor contrajo la lepra y no le valieron las cartas de recomendación de su soberano al rey de Israel, para curarle. Pero Eliseo le curó la lepra con un remedio tan sencillo como era el de lavarse siete veces en el Jordán. La lepra figura es del pecado y el baño en el Jordán del baño espiritual en el Sacramento de la Penitencia. Pero a muchos se les antoja un medio sobradamente fácil. ¿Cómo, dicen, se pueden perdonar mis culpas con solo confesarlas al sacerdote con dolor y propósito? Porque así lo quiso Cristo. ¿Cuántos baños me he de dar? ¿Cuántos baños me he de dar? Y setenta veces siete y cuantas vayas con verdaderas disposiciones. ¿Cuán fácil es salir del pecado!

Nadie es profeta en su patria

¿Cuántas gracias se inutilizan por la propensión a desestimar lo propio y conocido y pagarnos de lo extraño! En pueblos y ciudades pequeñas, donde todos se conocen y tratan, donde las rivalidades, envidias y celos suelen andar muy sueltos, muchas predicaciones, lecturas y obras no dan el resultado que debieran debido a estas miserias humanas. Y es que nadie en su patria es profeta; nos dicen tal vez farisáicamente: «médico, cúrte a ti mismo». En tierra extranjera hizo Elías el milagro, que vimos, con la viuda de Sarepta, Eliseo con Naamán, que era Sirio. El Evangelio nos cuenta lo que ocurrió con el Samaritano compasivo, con la Cananea, con la Samaritana, y reconvencción que hizo a Corozain y Bethsaida. Jonás convirtió a los de Nínive. Temamos por no sabernos aprovechar de las gracias ordinarias.

Jesús pasando entre ellos iba

Se indignaron los fariseos que conocieron la preferencia de Jesús por los humildes; que se veían tratados en su soberbia y serían rechazados y abandonados en su obstinación y endurecimiento. Se molestaban y ofendían y hasta querían vengarse de Jesús. ¿Cuánto abundan los fariseos y el escándalo farisáico y las quejas de los fariseos, que todo lo tizanizan, critican, y parecen llevados de celo serenos, cuando en realidad son como siempre han sido sepulcros blanqueados, y raza de víboras! ¡Y querían precipitar a Jesús y darle muerte! Pero Jesús hoy como ayer y mañana como hoy, pasando por medio de ellos, va y salva a otros; va a donde quiere, sin que sus enemigos puedan estorbarle ni herirle hasta que El no quiera, hasta que no llegue su hora.

VISADO POR LA CENSURA



No hay ciudad ni pueblo donde no se encuentre el **PALMIL** purgante ideal de acción rápida y suave. No irrita. Indicado para todos por ser el mejor, especialmente para las mujeres en estado interesante y niños.

SANTORAL

Día 25 —Martes.
La Anunciación de la Santísima Virgen María y Encarnación del Hijo de Dios.
Santos Quirino, Ireneo, Dimas y Pelagio mártires; Desiderio, confesor y Dufa, Virgen y mártir.
La misa y oficio divino son de la Anunciación de Nuestra Señora, con rito dób e de primera clase y color blanco.

CULTOS

En la Encarnación.— Fiesta a su titular
A las nueve y media misa solemne con exposición de S. D. M que permanecerá Manifiesto todo el día.

Por la tarde, a las cuatro y media rosario; sermón a cargo del R. P. Cipriano de San José C. D., mote es y reserva.

Ejercicio de los trece martes a San Antonio

San Antonio.—A las cuatro de la tarde principia en esta iglesia el ejercicio de los trece martes a San Antonio, con Exposición, coro y ejercicio al Santo y reserva.

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Martes 25.

MEDIODÍA

11,45 Noia de sinfonía.—Calendario astronómico.— Santoral.—Recetas culinarias, por D. Gonzalo Avello.

12,00 Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—«Clavetes y rosas» (pasodoble) Vidal; «Vuelta de la romería» Pop. lar; «A eso de la media noche» (canción) Vega; «Luna y rosas» (fox moret); «Danza eslava número 4», Dvorak.—Boletín meteorológico.—Información teatral.—Bolsa de trabajo.—«La arlesiana» (segunda suite), Biccet (1); a) Pastoral, b) Intermedio, c) Minueto, d) Farandola.—Revista cinematográfica, por Fernando G. Mantilla.—«Siempre» (vals) Berlin; «Canción sin palabras» Tschalkowsky; «Aida» (fantasia), Verdi; Minué y final de «Curro Vargas», Chapl.

15,25 Noticias de última hora.—Servicio especial para Unión Radio, suministrado por el diario «A B C».—Índice de conferencias.

15,50 Fin de la emisión.

TARDE

19,00 Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa.

Emisión para niños.

20,00 Música de baile.

20,25 Noticias de prensa. Información directa de Unión Radio.

20,50 Fin de la emisión.

NOCHE

22,00 Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa. Selección de la ópera de Verdi «Aida».

00,50 Cierre de la estación.

Me parece que se equivocan quienes apoyándose en una frase de D. Antonio Maura, contenida en carta que dirigió a uno de sus correligionarios, hace once o doce años, dicen que en el respectivo político-social la clave del éxito está en la «cantidad de opinión». Y me parece que se equivocan, porque la experiencia enseña que muchas veces, aquí, en España, no ha triunfado la cantidad de opinión, sino la calidad, o más exactamente, el dinamismo de esa opinión.

Cuando, por ejemplo, en 1909, después de la semana sangrienta y del fusilamiento de Ferrer, salió del Gobierno D. Antonio Maura, tenía éste dentro de las Cámaras más votos y fuera de ellas más opinión que nunca. Jamás el partido conservador había estado más unido que entonces, ni jamás un gabinete se había visto más asistido que aquél, no ya por los que participaban, en un todo, de sus ideas políticas, pero aún de muchos que las profesaban diferentes y aun contrarias. Lo que aconteció en la época a que nos referimos, como ha acontecido en otras, es que, aun siendo incomparablemente menor el número de los opinantes antimauristas o antigubernamentales, se movían mucho, gritaban mucho, lo agitaban todo, dando la sensación, por la escasa dinamidad de sus adversarios, que España entera se movía, gritaba y se agitaba con ellos. Así la minoría se impuso muchas veces a la mayoría, a la manera que, en ocasiones, una cuadrilla de facinerosos se impone a todo un pueblo.

Claro es que en lucha igual, voto a voto, los más deben triunfar sobre los menos, pero como lo de la legalidad tratándose de elecciones, es punto menos que un imposible metafísico, triunfan los menos sobre los más, si éstos son unos infelices y proceden como tales, en tanto que los otros no se paran en pelos, en pelillos, en barras y entran por todas las falsedades, por todas las mentiras, por todos los robos de votos y por todos los engaños a los sufragistas.

Por consiguiente, hay que contar no sólo con la cantidad de opinión, sino con verdaderos legionarios de ésta, expertos en las luchas políticas, que no se dejan arrebatar lo que les pertenece, lo que pertenece a sus amigos, ni les impresionan las brayconerías de sus adversarios y que, cuando sea necesario, pongan en obra el consejo de que «a gitano, gitano y medio». Desde hace muchos años, probablemente, desde siempre, no triunfan los mejores, aunque sean más, sino los peores, aunque sean menos, si éstos saben imponerse por su audacia, o por la apatía y apocamiento de la mayoría. Y eso es lo que debe concluir, y lo que concluirá desde luego si es resuelta la voluntad de los ciudadanos de no intimidarse por gritos ni por palabrotas de los guapos de la política. Y en esta fortaleza, perfectamente compatible con la prudencia, estará, cuando se dispone de la necesaria «cantidad de opinión» la clave del éxito.

MIGUEL PEÑAFLO, R.

LA PAJARITA (ESPECIALIDAD) CORAZONES DE Santa Teresa Premiadados en Londres y Roma

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid losco de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Castreras.

AREVALO

23 de marzo (De nuestro corresponsal)

Postal de la semana

En las primeras horas del lunes falleció el prestigioso procurador D. Ernesto Sanz, persona de gran afecto en esta por su carácter y dotes bondadosos.

Fué en varias ocasiones concejal de nuestro Ayuntamiento y teniente alcalde.

El sepelio celebrado al día siguiente constituyó una manifestación de sentimiento general de este vecindario.

A su viuda e hijos como demás familia, nuestro más sentido pésame.

A las siete de la noche del pasado 18, celebró nuestro Ayuntamiento sesión de pleno para dar posesión al nuevo alcalde nombrado de Real orden D. Florentino Zurdo.

Posesionado del cargo el señor Zurdo en un elocuente discurso nos puso de relieve que aunque no es hijo de Arévalo siente por esta ciudad un gran cariño y puede asegurar que cuando pueda, y vale ha de poner a disposición para el engrandecimiento de Arévalo, único programa que trae a la alcaldía, terminando con un «Viva Arévalo» que fué contestado por el público que en su totalidad invadía el salón de actos.

El Sr. Zurdo fué felicitado por todos sus compañeros de Concejo. Para las tenencias de alcalde han sido elegidos D. Eduardo Jiménez que ocupará la primera, y D. Lucas López para la segunda.

La Cofradía de San José celebró la fiesta de su patrón con mayor esplendor que de costumbre por celebrarse el cuarto centenario de su fundación.

Además del septenario que como en años anteriores viene celebrándose, este año hubo un solemne tríduo en el que ocuparon la Sagrada Catedral D. Frutos Yurrita, D. Valentín Cid y D. Félix Bellido.

En el día de la fiesta, además de la solemne misa con exposición de S. D. M., por la tarde, después de Completas se verificó la procesión de la imagen a la que acudió la banda municipal.

En el Monasterio de las Bernardas se están llevando a efecto una serie de ejercicios espirituales para las señoras y señoritas a cargo del padre Vicente Navajas (Jesuita) de residencia en Segovia.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Fundada en 1864 Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes. Subdirector en Avila: D. FERMIN LOPEZ PORRES Oficinas: Calle de Lopé Núñez, 1.

Para EL DIARIO DE AVILA

Cómo vive el obrero en Alemania

Para juzgar bien la situación de un pueblo, en su vida íntima, es necesario observar en qué se consumen los ingresos. Para formar tal concepto, la oficina de estadística de Berlín, ha procurado que, varios centenares de familias de obreros, anotasen, durante un año, sus ingresos y gastos. Y estas cuentas domésticas, ofrecen una interesante exposición de la auténtica situación económica de los obreros alemanes. En un estudio especial se ha deducido que de 896 familias de 4 personas, como término medio, 341 contaban con ingresos mínimos de 3.000 marcos anuales; con 4.500 marcos, había 471 familias y con una cifra de ingresos superior a 4.500 francos, o sea la mayor categoría, había 84 familias. El análisis de estas cuentas domésticas se hizo separando perfectamente los ingresos de los gastos. El de los ingresos es muy sencillo; los de la familia se basan principalmente en lo que gana el jefe de la familia. Al mismo tiempo tiene mucha importancia el trabajo de la mujer. En 411 familias, o sea en la mitad de 896 familias objeto del anterior estudio, la mujer, también trabajaba. En los otros dos grados; medio y superior de ingresos, se tenían también en cuenta las ganancias de los hijos. En 251 familias, ellos, costeaban el complemento de los gastos.

Respecto de éstos se observó que, en el 98 por 100 de los casos, se gastaban directamente los ingresos. Sólo el 2 por 100, representó un ahorro justificándose gastos en pagos de plazos, anticipos, etc. De los gastos, puede calcularse el 45 por 100, para comestibles y artículos de primera e indispensable necesidad. Es interesante observar cómo, a medida que los ingresos aumentan, disminuye la parte dedicada a los artículos más necesarios. Mientras en el grado más bajo de ingresos, que no pasan de 2.500 marcos anuales, se puede decir que comprende el 48 por 100, en los grados superiores de ingresos sobre 4.500 marcos al año, retrocede el porcentaje a 41 por 100. Las demás necesidades de la vida, absorben un total de un 52 por 100 de los gastos que se realizan. Entre ellos están en primer lugar, el alquiler de la vivienda, calefacción y luz, con un 17 por 100. Después siguen los gastos para los seguros oficiales contra accidentes, paro, vejez, enfermedades, etc., y que exigen un 7 por 100 de los gastos generales. A eso hay que añadir lo de los obreros, anejos a sus actividades, que comprenden un 2 por 100 y los impuestos, que se llevan un 2 por 100. Estos últimos gastos, en realidad, son bastante mayores porque los gastos de la vida doméstica están gravados con una porción de impuestos indirectos y pagos de aduanas que, al fin, los paga el consumidor. Para instrucción, diversiones y viajes de recreo entre 896 familias, se invirtió un 4 por 100 de los gastos.

Demuéstrase, pues, que el obrero alemán debe luchar por su existencia, duramente. A eso hay que añadir la gran inseguridad de sus posibilidades de trabajo. En parte, resulta del desarrollo progresivo de la vida económica alemana, en sus aspectos modernos y técnicos, ya que las mejoras técnicas pueden dejar sin pan a miles de obreros y, en parte, se debe a las naturales oscilaciones del desarrollo económico. Como término medio, en los últimos años, ha tenido Alemania un millón de obreros sin trabajo anualmente. En los tiempos de crisis, como fué en la primavera de 1929, ascendió esa cifra hasta más de 2 millones; es decir que hubo tiempos en que el 10 por 100 de la población vivió de la ayuda oficial.

A. BRAUN

Medina del Campo

Medina del Campo 25.

Al cerrar la semana

Cereales

Trigo: Es casi nulo la actuación triguera en la pasada semana, sufriendo la paralización y con flojedad en este mercado triguero.

Centeno: El cambio de situación que se inició en los primeros días de la semana, ha constituido un cambio malo de entorpecimiento con situación precaria del expresado mercado.

Cebada: En los primeros días quiso animarse, pero luego ha continuado igual.

Trigo 82 reales fanega.
Centeno 31 pesetas quintal.
Cebada 36 pesetas los 100 kilos.
Avena 27 id. id.
Tendencia de este mercado firmeza.

Harinas y salvados

No se nota la menor mejoría, en el mercado de estos polvos, estando con la misma situación que en esta semana.

Harina selecta 65 pesetas los 100 kilos.
Harina extra 60 id. id.
Tendencia de este mercado flojedad.

Mercado ganado de cerda

En la pasada semana casi ha habido manzanas, estando este mercado en situación paralizada, por lo avanzado del tiempo.

Cerdos al vivo a 25 pesetas la arroba.
Al canal de 27 a 28 pesetas la arroba.

Mercado ganado lanar

Se han presentado buen número de cabezas de ganado que se han coizado a buenos precios, y según abone el tiempo estos mercados darán principio a robustecerse grandemente.

Corderos castellanos 45 pesetas uno.
Ovejas castellanas 41 pesetas una.
Corderos merinos 42 id. id.
Ovejas merinas 36 id. id.
Tendencia muy firme.
Estado del tiempo bueno.

LOS TEATROS

Principal

Mañana martes, en el Principal, se estrenará la interesante producción Warner Bros «La eterna vengadora».

SUCESOR DE G. PEREANTON
SOCIEDAD ANONIMA
Cristalería para edificios e instalaciones comerciales
Lunas biseladas para muebles. — Muestras decoradas.
Exportación a provincias.
Fábrica, Talleres y Oficinas. Cuesta de Sto. Domingo, 1
Teléfono 15.827. Madrid.

Sección de anuncios

Si desea poseer un autópiano que le brinde felicidad y satisfacción musical durante largos años le es cosa fácil: adquiera el de la renombrada marca

R. S. HOWARD de New-York y podrá enorgullecerse de tener un instrumento maravilloso. Treinta meses de crédito.

Casa HAZEN
FUENCARRAL, 55. Madrid

Ofrecemos Gratuitamente UN REGALO DE PARIS



a elección de los afortunados
1000 Fonógrafos

1000 aparatos de T. S. F.

a título de propaganda a los mil primeros lectores de

El Diario de Avila

que encuentren la solución exacta al jeroglífico que va a continuación y se conformen a nuestras condiciones

Reemplazar los puntos por las letras que faltan y hallar el nombre de tres ciudades de España

M. D. I. B. L. A.
B. R. E. O. A.



Envíad este anuncio completado a los

ESTABLECIMIENTOS

«EMYPHONE»

Servicio núm. 3.93. B.

17, Rue Sedaine, París (Francia)

Adjuntar un sobre poniendo claramente el nombre y la dirección

Nota: La correspondencia para el extranjero debe franquearse con un sello de cuarenta céntimos.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 200 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

DEL DIARIO DE AVILA

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.

MADRID

D.

de profesión domiciliado

en provincia de

..... calle.....

..... número.....

por 125 obras de Biblioteca PATRIA

por 216 pesetas, pagaderas en 18

plazos mensuales de 12 pesetas

.....

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vienes voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1 HOTEL INGLES (desde el año 1912)

ALMORRANAS VARICES REUMA

Curaciones notables sin ningún peligro por los métodos ALEMÁN y AMERICANO (Inyecciones.)

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCÁ, 25 DE 4 a 5

Tratamiento completo 50 pesetas

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.

2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado 6 Barquillo, 21 Madrid

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanes el patentado **Ungüento Mágico.**

Rechazad las imitaciones. En farmacias y droguerías, 1.50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 5 MADRID.

AVILA.—Imprenta de San Martín

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para **Habana** (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. El vapor «Orduña» 11 de abril. El vapor «Oropesa» 20 de abril. El vapor «Orbita» 4 de mayo.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para **Habana** pesetas 555,25. (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**, Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Eugenio Subirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrin», por Alice Pujo..... Segunda edición
- «Amor es vida», por M. Alarcón..... Segunda edición
- «La Profesora de Piano», por Florence O'Neill..... Segunda edición
- «El mal paso», por Jacques des Gachons..... Primera edición
- «Kitty», por K. Tynan.....
- «La Marquesita», por Douliac.....
- «Un cuento azul», por Henri Ardel.....
- «Ninón», por Guy Wira..... Segunda edición
- «Silencio heroico», por Jean de la Bréte..... Segunda edición
- «Amada en el dolor», por René Star.....
- «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac..... Segunda edición
- «La doble farsa», por G. de Wailly.....
- «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly..... Primera edición
- «Todo llega», por Henri Ardel..... Segunda edición
- «El misterio del Torreón», por De Buzy..... Primera edición
- «Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre..... Segunda edición
- «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdon..... Primera edición
- «Dicha ignorada», por Mary Floran..... Primera edición
- «Amores enemigos», por G. de Wailly..... Primera edición
- «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagula..... Segunda edición
- «Doris», por Curtis Yorke..... Segunda edición
- «Paulina», por G. de Wailly..... Segunda edición
- «El crimen de un comediante», por Pierre Gordón.....
- «Hipocrita», por M. Dely..... Segunda edición
- «Un grito en las tinieblas», por A. Flory..... Segunda edición
- «La dama del castillo negro», por C. N. Williamson..... Segunda edición

Y otras muchas en preparación. Tomos en 8.º, a ptas., en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela.

Se venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

ADRIAN PIERA. - MADERAS

SANTA ENGRACIA 125. - MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York

El vapor «C. Colón» saldrá de Bilbao el día 10 de septiembre, de Santander el 10, de Gijón el 11 y de Coruña el 12 para Habana y Veracruz, escalando Nueva York al regreso.

Próxima salida el día 6 de octubre.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de septiembre, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el día 5 de octubre.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá de Barcelona el 26 de septiembre, de Tarragona el 6, de Valencia el 27, de Alicante el 28 de Málaga el 29 y de Cádiz el 30 y de Vigo el 2 de octubre para Nueva York y Habana

Próxima salida el 22 de octubre.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Buenos Aires» saldrá de Barcelona el día 6 de septiembre, de Valencia el 7, de Málaga el 9 y de Cádiz el 11 para Santa Cruz de Tenerife, Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 5 de octubre.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el día 15 de septiembre de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 2 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia Santa Isabel (Fernando Póo).

Próxima salida el 15 de octubre.

Línea de Filipinas

El vapor «C. López López» saldrá de Bilbao el 25 de septiembre, de Liverpool el 2 de octubre, de Gijón el 5, de Coruña el 6, de Vigo el 7, de Cádiz el 10, de Cartagena el 11, de Valencia el 12, de Tarragona el 13, y de Barcelona el 15, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 3, Barcelona

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACIÓN

DE

Sanón Martín

Para anuncios en este periódico



Esponced., 4.-dupdo.

TELÉFONO 317 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLEMENTAMENTE GRATUITO

El día en Avila. Ecos de sociedad

Revista de Prensa

Noticias de la mañana

ULTIMA HORA

CONFERENCIA

APLAZADA

Por hallarse indispuerto D. Cas- tor Robledo, se aplaza hasta nuevo aviso la conferencia anunciada para mañana maries en la Casa Social Católica.

SE VENDE o cambia omnibus Renault 14 plazas por coche otra marca. Para informes Plaza Catedral 10. Casa Garcernán.

En la Clínica de la Cruz Roja ue asistido Teófilo López Resina que presentaba alcoholismo agudo y lesión en el muslo derecho, producida por instrumento cortante.

También fué curado en aquel benéfico establecimiento Luis Monge de lesiones en la región frontal.

DEHESA «NAVALSAUZ» Término de Naval moral, provincia de Avila

Se arriendan por cinco años los disfrutes de pastos y montanera de esta dehesa de cabida 693 hectáreas, admitiéndose proposiciones hasta el día 6 de abril próximo en casa del Administrador D. Juan Caldeiro, en Avila, Plaza de Santa Teresa de Jesús cinco, en donde se halla el pliego de condiciones.

La distinguida señora doña Concha Astudillo de Millán ha entregado al Presidente de la Casa de Misericordia D. Agustín Muñoz 25 pesetas con destino a aquella institución en memoria de su padre D. Juan Astudillo (q. e. p. d.).

AMA DE CRIA joven para criar en su casa se ofrece. Razón, Fabián González. HERNANSANCHO.

Pasado mañana día 26, celebrará sesión extraordinaria el Pleno de la Diputación provincial para dar posesión al señor Presidente y Vicepresidente nombrados de Real orden, de la admisión de la escusa presentada por el diputado D. Julio Albi de Paz y algún otro asunto.

SE VENDEN

Dos casitas, grandes locales y terreno cercado con materiales para edificar junto a la Encarnación, Tallistas 14 de dos a tres.

Los propietarios del Teatro Principal están procediendo a la instalación del telón metálico, con el fin de poder proporcionar al público abulense otros espectáculos que los que hasta ahora podían darse en Avila por carecer de este requisito.

El automóvil ambulancia del Instituto de Higiene salió ayer para el pueblo de Mambas con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

SUSCRIPCION

popular de cooperación ciudadana para resolver la crisis obrera en Avila

Table with 2 columns: Name, Pesetas. Suma anterior... 4 495. D. José M. Erenas... 25. D. Tomás Rodríguez... 25. Total... 4 545.

Los donativos se reciben en el Gobierno civil, en la Alcaldía, en la Cancillería del Palacio Episcopal y en la Flor de Castilla.

Un homenaje

Ayer domingo estuvo en nuestra ciudad el jefe de la Sección de América y secretario de la Junta de Relaciones Culturales del ministerio de Estado, D. Francisco Agramonte acompañado de su distinguida esposa

Su viaje ha tenido por motivo entregar personalmente al culto archivero de la Diputación y Ayuntamiento, D. José María Sánchez Bermejo el título diploma de comendador de Isabel la Católica, a cuyo fin le visitó en su domicilio.

Acompañaban al Sr. Agramante su esposa y un alto diplomático de la Embajada Alemana también con su distinguida señora.

Siendo el único objeto del viaje entregar el diploma permanecieron breves horas en Avila, pero el señor Agramante, gran amigo del señor Bermejo, desde que se conocieron en Buenos Aires, donde desempeñaba el cargo de ministro consejero de nuestra Embajada, prometió volver pronto a Avila, con carácter de turista, para admirar las bellezas de esta ciudad.

Muy cordialmente felicitamos a nuestro excelente amigo Sr. Bermejo, por tan honrosa distinción. Este homenaje tributado por el ministro de Estado al enviar un elevado personaje de aquel centro para entregarle personalmente el diploma, supone la alta estima en que se tiene al Sr. Bermejo, y la importancia que supone su último viaje a América.

Al cielo

A la temprana edad de cuatro años ha subido al cielo en el día de hoy el angelical niño Manolito Pato C. stel.

A sus atribulados padres D. Manuel Pato y doña Soledad Castel, enviamos nuestro sentido pésame.

Viajeros

Se encuentra en Avila pasando unos días el coronel de Intendencia retirado D. Mariano G. Aguilar.

A PROPOSITO DE UNAS ESCUELAS

Hemos aplaudido las grandes reformas que la anterior Diputación ha hecho en la Inclusa, las que se habían de completar con unos edificios escolares, amplios, ventilados e higiénicos, para los cuales quedarán empezadas las obras.

A nosotros han llegado rumores de que se está haciendo labor en contra de tales obras con la pretensión de suspenderlas, lo que supondría un daño para la misma Diputación por la indemnización que tendría que pagar. Si para tal suspensión existe causa justificada y razonable, bueno es que no se lleven adelante las obras y no se construyan las Escuelas, pero sería conveniente que se explicaran los motivos obrando a la luz del día; ahora bien, si sólo son caprichos de política particular, que únicamente otorga el visto bueno a lo que lleva su marchamo, eso no debe prevalecer y si prevaleciese protestaríamos de ello. Y por hoy nada más.

AYER EN LA CASA DE MISERICORDIA

La tradicional comida de los «Pepes»

Ayer, según costumbre establecida hace algunos años, se celebró la comida que para festejar el día de su santo costean a los ancianos asilados los que llevan e nombre de José.

En aquel establecimiento benéfico se encontraban los señores Tomás Fernández; Sánchez Díaz; Regalado; Sastre; Sánchez García; Pardo (D. José Paradinas, y el capellán de la casa D. Esteban Sán-

«El Debate»

Interviene en la cuestión de palpitante actualidad, la situación de la Hacienda española, analizando las notas publicadas últimamente por el ministro de Hacienda señor Argüelles y el ex ministro Sr. Calvo Sotelo.

No se puede hacer de eso—dice el colega—un asunto de política vieja o de política nueva, ni una polémica entre dos ministros. En general, tanto el Sr. Argüelles como el Sr. Calvo Sotelo han estado a la altura que les correspondía. Ninguno de los dos, es verdad, se ha expresado amistosamente para el otro. Y acaso debamos reprochar a la nota de Sr. Calvo Sotelo, tan bien pensada en lo fundamental y tan bien escrita algunos matices acerados, de carácter personalista, que no son propios de ella.

Con esto no queremos decir que no deba acudirse a la comparación del período dictatorial con el período precedente. Es indispensable. Nosotros hemos recurrido también a esa comparación porque importa saber la trayectoria que ha seguido la Hacienda y no es posible formarse idea exacta de cómo se ha administrado un caudal sin comparar lo que se deja con lo que se ha recibido. El procedimiento es tan de sentido común, tan pura mente objetivo, que parece inútil cuanto se diga en su defensa.

«A B C»

Contestando a un artículo de «El Liberal» el Sr. Pérez C. ballero dice:

A mi fiable juicio, la primera y más grave violación constitucional que cometió la Dictadura fué la de no convocar y reunir Cortes a los tres meses de disueltas las anteriores. Entonces pudieron, y a mi ver debieron los primates constitucionales, no sólo apoyar, sino hacerse solidarios de lo expuesto por los presidentes de las Cámaras disueltas. De haber procedido así, hubiese quedado evidenciado que todos estaban idénticamente conformes en la necesidad de mantener y aplicar el régimen constitucional parlamentario. Al no hacerlo dieron a entender que no consideraban tan

chez y D. Angel) y Velázquez, don Fausto.

Señoras; de Sánchez Díaz, de Sastre de Velázquez y señora viuda de Sánchez Martín.

Señoritas; de Sánchez Merino; de Blázquez Sánchez; de Regalado; de Sastre; de Benito Galindo; de Pardo, y de Arribas.

Después de rezadas las preces de ritual, todos los presentes se multiplicaban por servir a los ancianitos la comida que consistió en el siguiente menú:

Paella con chorizo, cordero con guisantes y pimientos, etc., merluza al plato, café, pasteles y cigarrillos.

Al terminar la comida el capellán Sr. Sánchez, dió las gracias en nombre de los pobres a todos los que llevando el nombre del obrero de Nazaret han querido honrarle esta limosna.

Dice también que esta obra de Misericordia tiene algo de egoísmo por parte de los que la practican, pero este egoísmo es santo, pues de los pobres no pueden esperar otra cosa que su sincero agradecimiento, pero de aquel que siendo rico se hizo pobre y que premiará al ciento por uno según él dice en la Sagrada Escritura, podemos esperar gracias temporales y la bienaventuranza eterna.

Después del acto se dieron vivas a la Casa de Misericordia, a los Pepes y a las hermanas.

Por nuestra parte solo nos resta felicitar a los que han instituido esta fiesta tan simpática y a las hermanas que tienen a su cuidado a los ancianos.

esencial la violación realizada por la Dictadura; de aquí que su silencio y pasividad, en momento tan grave y solemne, alentara a posteriores desmanes.

Esta y no otra es la responsabilidad que he atribuido a los ex presidentes. El «ex» no reduce a los primates, como se dice, a la condición de meros ciudadanos. Son mucho más, por ser directores de hombres y de fuerzas, y, por serlo, es también mayor su autoridad y la eficacia de su conducta, que empleada en momento oportuno, estoy en mi derecho a creer que hubiese cambiado el curso de los acontecimientos.

«Diario Regional» de Valladolid

El movimiento de concentración de los elementos derechistas de Valladolid parece que entra en vías de hecho y de pronta realización.

Según noticias que hasta nosotros llegan y que reputamos ciertas, se están dando los pasos preliminares para llegar a constituir una organización política de todos esos elementos sobre bases amplias pero firmes y perfectamente definidas que permitan, en plazo breve, con far con el instrumento político que los elementos amantes del orden, de la monarquía y de las ideas fundamentales de la sociedad, no han tenido hasta ahora en esta provincia, para defender esos ideales y junto con ellos y al mismo tiempo que ellos, los intereses peculiares de esta tierra, que son los agrarios.

Nuestros informes coinciden en afirmar que la agrupación que se intenta habrá de abarcar a todos los elementos políticos y a los independientes, coincidentes en esas ideas, contra las que maquinan, con la actividad y viveza de todos conocidos, los elementos izquierdistas de todos los matices, unas veces simpatizantes y otras en contubernio con los elementos más antisociales.

Se trata, pues, según parece, de una organización derechista monárquica y agraria; cuyas tres características son lo suficientemente amplias y definidas al mismo tiempo, para agrupar alrededor de ellas la poderosa masa de opinión que en nuestra ciudad y en nuestra provincia está dispersa y anhela vivamente colocarse en batalla, en estos momentos críticos en que el enemigo está cada día más agresivo y envalentonado y en que sería suicida que los elementos socialmente conservadores continuaran cruzados de brazos.

Por hoy no podemos ser mas explicitos, ya que no lo son tampoco los informes que tenemos, aunque sí podemos decir que las gestiones han comenzado con los mejores auspicios, debido no solo a la calidad y significación de las personas que patrocinan la idea sino también por la franca y entusiasta acogida que está va encontrando en caracterizados hombres representativos de la derecha vallisoletana.

VUELCO DE UN AUTOMOVIL

En el kilometro 26 de la carretera de Burgoñondo a Venta de Tablada voló el autocamión de la matrícula de Avila n.º 612 al llegar a una pronunciada curva cayó a un barranco donde quedó destrozado por completo.

El vehículo era conducido por Francisco González, y ocupado por Florentino Becerril, Pablo Cano y Félix Pérez resultando todos heridos.

A causa de las heridas sufridas falleció a poco el ayudante del sófer Florentino Becerril vecino de Cebrenos.

Los restantes pasaron al hospital de El Tiemblo, donde fueron asistidos.

El Juzgado instruyó las diligencias de rigor.

Un nuevo partido político

Los ex ministros de la dictadura se reunirán el lunes, día del novenario de la muerte del marqués de Estella, para acordar un manifiesto que dirigirán al país comunicándole la creación de un nuevo partido político inspirado en las doctrinas del marqués de Estella recogiendo toda la obra de éste, pero nada referente a la dictadura que fué circunstancial.

Este partido se deslizará de la U. P. aunque está agrupación tenga que disolverse.

Será jefe de este nuevo partido el conde de Guadalorce que era el designado por el marqués Estella de haberse llevado a efecto su plan, así es que aunque pensó en primer lugar en el general Martínez Anido a consejo e indicaciones de éste y algunos otros dimitió.

El manifiesto será lanzado al país el mismo día de la reunion, o sea el lunes.

La cuestión del monopolio de petróleos

En las esferas oficiales se ha comentado la suerte que pudiera correr el monopolio de petróleos, pero a pesar de esto se asegura no será disuelto porque dentro del ministerio de Hacienda se considera esta la mejor obra del señor Calvo Sotelo.

Contra la hora de verano

La Unión General de patronos comerciantes e industriales ha elevado al Presidente un escrito exponiendo los perjuicios que a la Industria y al Comercio ocasiona el establecimiento de la llamada hora de verano y pidiendo que no sea cambiada la hora solar.

Manifestaciones del hijo de Sánchez Guerra

CORDOBA.- El semanario «Política», publica nnas manifestaciones de D. Rafael Sánchez Guerra, haciendo historia de los cincuenta años de actuación monárquica de su padre y de los que como premio sólo ha recibido ingratiitudes.

Dice, que educado en un ambiente monárquico, se ha pasado a la República.

Añade, que al decir su padre que no está dispuesto a actuar con la monarquía, no quiere decir que se retira de la vida pública.

Una carta del general Primo de Rivera

Una de las últimas cartas escritas por el general Primo de Rivera dirigida al marqués de Sotelo dice así:

Querido Carlos: Una agudización diabética provocada por fuerte enfriamiento me ha tenido diez días ausente de nuestra vida en los momentos que más podían interesarnos. Conzco de ingratiitudes y de injusticias y no me quebrantan. Tengo fe inquebrantable en los destinos de España. Esto es un temporal que hará más rico y colmado el fruto.

Si tengo salud, yo, y, si me falta, otro español cualquiera, volverá a dar la mano a la Patria y ella seguirá su camino con firmeza y pronto para que lo veamos tu y yo, aunque somos viejos.

Un abrazo de MIGUEL.

10-3-930 París. Hotel Pont Royal.

Manifestaciones comunistas

MOSCU.—Unas 750.000 personas han participado en una manifestación en Moscú. Se señalan también formidables manifestaciones en Leningrado y demás ciudades las que han asistido millares de trabajadores.

Descubrimiento de cinco islas en el Antártico

NUEVA YORK.—El explorador Wilks, de regreso de la expedición al Antártico, ha declarado haber descubierto cinco islas, y anunciado su propósito de emprender en breve otra nueva expedición a las regiones árticas.

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho y audiencia

Esta mañana despacharon con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Marina y Justicia. Al salir el conde de Xauen, manifestó que no tenía nada que comunicar.

El ministro de Marina dijo que había llevado a la firma del Monarca la propuesta de ascensos reglamentarios.

Al salir el Sr. Estrada manifestó a los representantes de la prensa que había llevado una larga firma de 55 o 56 ascensos, y un decreto por el que se concede el tratamiento de ilustrísimo a los presidentes y fiscales de las audiencias provinciales, y el de excelencia a los presidentes y fiscales de territorial.

Cumplimentó a S. M. el Rey el Sr. Aparicio quien, a la salida, interrogado por los periodistas, dijo que había ido a Palacio solamente a cumplimentar al Monarca y que esta noche regresaría a Burgos.

A otras preguntas de los representantes de la Prensa acerca de su actitud en las elecciones dijo que claro es que apoyaría a los monárquicos.

También presentó sus respetos al Rey el general Sanjurjo que fué a pedirle permiso para celebrar varios actos el día 28, en que se cumplen años de la creación del buen mérito instituto de la Guardia civil.

EN LOS MINISTERIOS

De la Presidencia

El jefe del Gobierno no despachó con el Rey.

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros.

Después del Consejo el gener a Berenguer, asistirá a una fiesta que se celebra en casa del Consejero de la embajada francesa Sr. Perry y a otras en casa de la Duquesa de Parcent y de la hija d l general Luque.

Instrucción Pública

Marchó a Valencia el ministro de Instrucción Pública.

Presidirá los claustros de Murcia y de Valencia, procurando estudiar antecedentes para proceder al nombramiento de rector o vicerrector de algunos centros docentes.

BARCELONA

Llegada de turistas

En el vapor «Atlántico» han llegado 250 turistas.

Cue tiones obreras

Ha manifestado el gobernador que 800 obreros se habían declarado en huelga apesar de tenerla anunciada para el día 29.

Los obreros de la sociedad «La Espiga» se han quejado en el Gobierno civil de que eran objeto de coacciones por parte del Sindicato Libre.

Prensa Asociada.

Table with 4 columns: Hora, Barómetro, Viento, Estado del cielo. Data for March 24, 1930.

Estación Meteorológica de Avila Observaciones del día 24 de marzo de 1930